
 
 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TABIRA – PE. Aos 
seis (06) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Plenário da 
Câmara Municipal, às 19h30, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz 
Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, situado na Rua José Justo dos Santos, nº 36, em 
Tabira – PE, com a presença dos 11 (onze) Vereadores que compõem a atual 
Legislatura Municipal, a Senhora Presidenta, Maria do Socorro, declarou aberta a 11ª 
(décima primeira) Sessão Ordinária do ano de 2026. Na oportunidade, reafirmou o 
compromisso desta Casa Legislativa com a apreciação e deliberação de matérias de 
interesse do município e da população, destacando a responsabilidade do Poder 
Legislativo na promoção do bem-estar coletivo. Determinou, ainda, que fossem 
devidamente registrados em ata todos os acontecimentos e pronunciamentos ocorridos 
durante a realização da presente sessão. Em seguida, solicitou à Secretária que colhesse 
as assinaturas dos pares presentes na folha de frequência e no livro de presença. A 
Presidenta submeteu à apreciação plenária a dispensa da leitura da ata anterior, tendo 
sido dispensada e aprovada por unanimidade. Na questão de ordem, a Vereadora Maria 
Nelly Sampaio sugeriu que, para tornar o expediente mais célere, a leitura das matérias 
se limitasse ao teor das indicações, requerimentos e projetos, de forma resumida, 
evitando-se excessiva extensão na leitura integral. A Presidenta esclareceu que, após 
diálogo com o setor jurídico, já havia sido providenciado resumo das indicações para 
tornar a leitura mais sucinta e, em seguida, solicitou à Secretária a leitura das 
correspondências recebidas e das matérias apresentadas. Foram lidas as seguintes 
correspondências: Ofício nº 107/2026/PMT/SEMAD, encaminhando a esta Casa 
Legislativa a Lei nº 1.436, de 13 de março de 2026. Ofício nº 120/2026/PMT/SMEE, 
solicitando que o Projeto de Lei nº 019/2026, que dispõe sobre diretrizes para a 
progressiva superação das salas multisseriadas na rede pública municipal de ensino, não 
fosse apresentado na data da sessão, a fim de possibilitar reunião com a referida 
Secretaria para esclarecimentos técnicos e legais sobre a matéria. Ofício nº 
121/2026/PMT/SME, solicitando adiamento da apresentação do Projeto de Lei nº 
020/2026, que institui o Programa Municipal de Incentivo ao Esporte Escolar, para 
realização de análise técnica mais aprofundada acerca da viabilidade de sua 
implantação. Ofício nº 019/2026/CGGM - prestando esclarecimentos acerca de menções 
feitas pelo sr.° Nivaldo à corporação na sessão ordinária do dia 23/03/2026. Ofício nº 
022/2026 - CAO/PPTS, tratando da inconstitucionalidade da antecipação das eleições 
das Mesas Diretoras para o segundo biênio da legislatura e a atuação do MPPE. 
Requerimento nº 002/2026, solicitando ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal 
de Meio Ambiente e Sustentabilidade a construção de um Centro de Proteção Animal 
destinado ao acolhimento de cães e gatos. Vereadores proponentes: Maria Nelly de L. S. 
Brito, José Adelmo N. de Brito, Dionatan M. da Silva, Marcos F. da Silva, Maria de 
Fátima F. Santana, Antônio Eraldo C. Moura e Maria Helena N. de Brito. Requerimento 
nº 003/2026, solicitando ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Serviços 
Públicos serviços de aterro na Rua Antônio Francisco do Amaral, nas proximidades do 
Hospital Municipal. Ver.ª proponente Maria Helena Nogueira. Req. nº 004/2026, 
solicitando ao Poder Executivo a instituição do Programa de Controle Populacional de 
cães e gatos em situação de rua no Município, com recolhimento humanitário, registro, 
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castração, campanhas educativas e parcerias com clínicas, organizações de proteção 
animal, universidades e voluntários. Ver. proponente Antônio Eraldo Costa. Req. nº 
005/2026, solicitando à Neoenergia Pernambuco providências para solucionar as 
frequentes interrupções no fornecimento de energia elétrica. Ver. proponente Gabriel 
Kleber Pereira. Req. nº 006/2026, solicitando à Gestão Municipal e à Secretaria 
Municipal de Educação a adoção de medidas administrativas e pedagógicas visando à 
progressiva superação das salas multisseriadas na rede pública municipal de ensino. 
Ver. proponente José Adelmo Nogueira. Req. nº 007/2026, solicitando à Gestão 
Municipal e à Secretaria Municipal de Educação a instituição e implementação do 
Programa Municipal de Incentivo ao Esporte Escolar no Município de Tabira. Ver. 
proponente José Adelmo Nogueira. Req. nº 008/2026, solicitando ao Poder Executivo a 
instituição e implementação de política municipal de proteção e garantia de 
atendimentos especializados às crianças e adolescentes vítimas de violência no 
Município de Tabira, denominada Projeto Arthur Ramos Nascimento. Ver. proponente 
José Adelmo. Indicação nº 110/2026, solicitando a implantação de quebra-molas na rua 
recentemente calçada em frente ao cemitério do povoado da Borborema. Ver. 
proponente José Carlos Menezes. Ind. nº 111/2026, solicitando manutenção na via que 
dá continuidade à Rua João Soares, acesso ao cemitério Recanto da Paz, no Bairro João 
Claudino, a qual não possui pavimentação. Ver. proponente Gabriel Kleber Pereira. Ind. 
nº 112/2026, solicitando recuperação, nivelamento e organização da estrada do Sítio 
Retiro, próximo ao povoado da Varzinha, conforme registro em transcrição. Ver. 
proponente Gabriel Kleber Pereira. Ind. nº 113/2026, solicitando aterro na Estrada dos 
Pocinhos, próximo à chácara de Petrônio. Ver.ª proponente Maria de Fátima Fernandes. 
Ind. nº 114/2026, solicitando implantação de redutores de velocidade na Rua Antônio 
Alexandrina de Menezes, no Bairro Francisco Pereira (Barreiros I). Ver. proponente 
José Adelmo Nogueira. Ind. nº 115/2026, solicitando manutenção do calçamento e do 
sistema de esgotamento sanitário da Rua Mestre Tota. Ver.ª proponente Maria Nelly 
Sampaio. Ind. nº 116/2026, solicitando a realização de serviços de manutenção no 
sistema de esgotamento sanitário na Rua Jojó Cordeiro. Ver.ª proponente Maria Nelly 
Sampaio. Ind. nº 117/2026, solicitando providências quanto à organização dos fios e 
câmeras de monitoramento instalados na Praça Pedro Pires Ferreira. Ver.ª proponente 
Maria Nelly Sampaio. Ind. nº 118/2026, solicitando recuperação da estrada que liga 
Barro Vermelho aos Pocinhos. Ver. proponente Gabriel Kleber P. de Melo. Ind. nº 
119/2026, solicitando reparo de esgoto estourado na Rua Antônio de Campos Góes. 
Ver.ª proponente Maria Nelly Sampaio. Ind. nº 120/2026, solicitando a restauração do 
teto do terminal rodoviário do Município. Ver.ª proponente Maria do Socorro Veras. 
Ind. nº 121/2026, solicitando iluminação pública na Rua Jurandir Cordeiro Pessoa, em 
frente à Clínica SAMED, no Bairro João Cordeiro. Ver.ª proponente Maria do Socorro 
Veras. Ind. nº 122/2026, solicitando a instalação de semáforo na Rua Jurandir Cordeiro 
Pessoa, em frente à Clínica SAMED, no cruzamento de acesso ao cemitério, no Bairro 
João Cordeiro. Ver.ª proponente Maria do Socorro Veras. Ind. nº 123/2026, solicitando 
reforma da quadra esportiva do povoado de Riacho do Gado. Ver. proponente Gabriel 
Kleber P. de Melo. Ind. nº 124/2026, solicitando a construção de um centro de velório 
para atendimento à população do Município. Ver. proponente José Adelmo Nogueira. 
Moção de Pesar nº 046/2026, aos familiares do Senhor Geraldo Gomes dos Santos. 
Ver.ª proponente Estefany de Júnior. O Vereador José Adelmo N. de Brito, em questão 
de ordem, requereu a retirada dos Projetos de Lei n.º 019/2026 e 020/2026, de sua 
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autoria, para que fossem transformados em requerimentos, bem como solicitou a 
expedição de ofício à Secretária Municipal de Educação e Esportes, para agendamento 
de reunião destinada a tratar das referidas matérias. Em seguida, a presidenta solicitou 
ao Primeiro Secretário que convidasse os oradores inscritos para fazer uso da palavra, 
obedecendo-se à ordem de inscrição e ficando consignado que todos os 
pronunciamentos seriam registrados em ata. Foi convidado a fazer uso da tribuna o ex-
vereador Alan Gutemberg Xavier. Em seu pronunciamento, o orador saudou os 
presentes e o público ouvinte, rememorando sua trajetória no Legislativo. Manifestou 
indignação quanto ao que classifica como perseguição administrativa contra sua esposa, 
a servidora Geneyka. O orador contestou afirmações anteriores do Vereador Adelmo 
das Antenas, assegurando que não há condenação judicial contra a referida servidora, 
mas sim um direito conquistado por concurso público há treze anos. Questionou 
diretamente o Chefe do Poder Executivo, o Sr. Flávio Marques, sobre o motivo pelo 
qual apenas sua esposa é submetida a uma carga horária de quarenta horas, enquanto os 
demais colegas do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO) cumprem vinte 
horas. Denunciou o descumprimento de uma determinação do Juiz de Direito local, 
apontando contradição entre uma portaria municipal datada do dia onze e informações 
da coordenadora, Dra. Daiane, que em data posterior alegou desconhecer a ordem de 
cumprimento. Finalizou lamentando a falta de diálogo da gestão e o impacto emocional 
causado à sua família, reiterando que busca apenas o cumprimento da legalidade. Na 
sequência, foi convidada a fazer uso da tribuna a Sra. Dra. Geneyka Brito, que, ao 
iniciar sua fala, saudou a Presidência, os vereadores, as vereadoras e o público presente. 
Informou que comparecia à Casa não apenas como profissional, mas também como 
cidadã que acredita na justiça, na transparência e no respeito ao serviço público. Em seu 
pronunciamento, afirmou que o ponto central de sua manifestação dizia respeito ao 
descumprimento de direito concedido judicialmente, consistente na concessão de 
horário especial à servidora estudante, sem redução de carga horária, conforme previsto 
em legislação federal e no Estatuto do Servidor do Município de Tabira. Esclareceu que 
o internato médico que realiza ocorre das 08h às 17h, de segunda a sexta-feira, o que 
seria incompatível com o horário regular de serviço. Relatou que, por mais de oito 
meses, constava em seu registro profissional junto ao CNES, carga horária de vinte 
horas semanais; contudo, após a decisão judicial, sua carga teria sido alterada para 
quarenta horas, como se o Município houvesse cumprido a determinação judicial. 
Ressaltou que a decisão não tratava de redução remuneratória, mas sim da 
compatibilização de horários, sem prejuízo da carga semanal de vinte horas e sem 
redução de vencimentos. Na oportunidade, apresentou relato de sua trajetória pessoal e 
acadêmica, destacando as dificuldades financeiras enfrentadas desde a graduação em 
Odontologia até o curso de Medicina, afirmando que sempre buscou respaldo legal para 
sua situação. Declarou ser a única profissional do Centro de Especialidades 
Odontológicas (CEO) a perceber remuneração equivalente a um salário mínimo, 
questionando eventual tratamento diferenciado, seja por condição de gênero, vínculo 
efetivo ou motivação política. Ressaltou que sua reivindicação não se trata de privilégio, 
mas de justiça e isonomia. Informou, ainda, que possuía cópia da decisão judicial e 
demais documentos comprobatórios, colocando-os à disposição dos parlamentares. 
Durante o pronunciamento, houve intervenção da vereadora Dionatan (Estefany de 
Júnior), que solicitou a leitura do trecho da decisão judicial. Atendendo ao pedido, a 
oradora procedeu à leitura da parte dispositiva da sentença, que, em síntese, declarou a 
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nulidade dos atos administrativos que indeferiram o pedido de horário especial, 
determinando ao Município de Tabira a concessão do referido horário, nos termos da 
legislação municipal aplicável, possibilitando a conciliação das atividades profissionais 
com o internato médico, mediante compensação de horários, sem prejuízo da jornada 
semanal de vinte horas e sem redução remuneratória, com cumprimento imediato da 
decisão. Na sequência, houve aparte do vereador Adelmo, que apresentou 
questionamentos acerca da remuneração prevista no concurso e se a decisão judicial 
também tratava desse aspecto. Em resposta, a oradora esclareceu que a ação judicial 
teve como objeto exclusivamente a compatibilização de horário na condição de 
servidora estudante, não abrangendo pedido de reajuste salarial, embora tenha reiterado 
entender haver questão de isonomia a ser analisada em outra esfera.  Por fim, reafirmou 
que jamais deixou de cumprir suas obrigações funcionais, informando que sempre 
assinou o livro de ponto correspondente à jornada de vinte horas semanais, a oradora 
encerrou sua fala agradecendo a todos. Na sequência o primeiro secretário convidou a 
Vereadora Maria Helena Nogueira para fazer uso da tribuna. Antes do início de seu 
pronunciamento, em questão de ordem, a Vereadora Maria Nelly apresentou solicitação 
para que, por meio desta Casa Legislativa, fosse encaminhado ofício à Secretaria 
Municipal de Administração, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, requerendo 
informações oficiais acerca da situação da servidora Geneyka, especialmente quanto ao 
cumprimento de decisão judicial mencionada em sessão, destacando a necessidade de 
posicionamento formal por parte do Poder Executivo. Na sequência, a Vereadora Maria 
Helena iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes e os que acompanhavam 
pelos meios de comunicação, registrou agradecimentos à equipe do hospital municipal 
pelo atendimento prestado a seu familiar, destacando a qualidade do serviço oferecido 
por todos os profissionais, desde a recepção até os demais colaboradores. Durante seu 
pronunciamento, apresentou requerimentos ao Poder Executivo, solicitando a realização 
de limpeza de mato em área localizada nas proximidades da residência do ex-prefeito 
conhecido como Dinca, ressaltando os riscos à população devido à presença de animais 
peçonhentos. Requereu, ainda, providências quanto à situação da biblioteca pública 
municipal, relatando a inexistência de computadores para uso dos estudantes, o que vem 
prejudicando a realização de atividades escolares. Cobrou esclarecimentos acerca da 
disponibilização de uma Unidade de Terapia Intensiva (UTI móvel), mencionando 
compromisso anteriormente assumido pelo gestor municipal, destacando a necessidade 
urgente do equipamento para atendimento da população. Solicitou também a realização 
de limpeza do canal da Granja, atendendo a reivindicações de moradores que relatam 
problemas com a presença de animais e riscos à saúde. Registrou manifestação acerca 
da qualidade das fraldas fornecidas na rede pública de saúde, classificando-as como 
inadequadas, especialmente para crianças, e solicitando providências urgentes para 
melhoria do material disponibilizado. Por fim, fez referência a manifestações de Júnior 
Alves relacionadas a questionamentos dirigidos a vereadores acerca de suposto 
escândalo envolvendo o INSS, esclarecendo que seu nome não foi citado e que cada 
situação deve ser tratada de forma individualizada, reafirmando seu compromisso com a 
responsabilidade e a transparência. Na sequência fez uso da tribuna a Vereadora 
Dionatan Maciel (Estefany de Júnior), A Vereadora iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando a Senhora Presidenta, os colegas vereadores e o público presente, bem 
como os que acompanhavam pelos meios de comunicação, manifestou solidariedade à 
Sra. Geneyka, colocando-se à disposição para buscar providências quanto à situação 
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apresentada. Na sequência, apresentou solicitações e requerimentos ao Poder Executivo, 
Solicitou providências quanto a um buraco existente nas proximidades da residência 
conhecida como Ceará, na região entre os sítios Caldeirão e Morcego, relatando que o 
local se encontra intransitável e já ocasionou acidente envolvendo motociclista. 
Reiterou solicitação anterior referente aos esgotos da Rua do Poço, informando 
agravamento da situação, com extravasamento e forte mau cheiro, causando transtornos 
à população. Requereu intervenção na Rua Paulino Pereira da Silva, nas proximidades 
do posto do Bairro de Fátima, onde há uma cratera dificultando o tráfego. Solicitou a 
conclusão de obra na Rua Manoel Aderval Santana, informando que foi iniciada a 
instalação de manilhas, com abertura de vala, porém sem finalização, permanecendo o 
local aberto há vários dias. No tocante à infraestrutura rural, cobrou providências quanto 
às estradas do município, destacando que se encontram em condições precárias e 
intransitáveis, solicitando a realização de serviços de recuperação (roço e manutenção), 
bem como tratamento igualitário nas cobranças à gestão atual e às anteriores. 
Prosseguindo, destacou ação de fiscalização realizada na Unidade Básica de Saúde das 
Missões, relatando problemas estruturais, especialmente risco de queda do teto, e 
cobrando providências urgentes para evitar acidentes. Questionou ainda, a não 
utilização de imóvel alugado destinado ao funcionamento da referida unidade, 
solicitando esclarecimentos do Poder Executivo. A Vereadora afirmou que continuará 
exercendo seu papel fiscalizador, destacando que as ações realizadas visam atender às 
demandas da população. Em relação ao Bairro Jureminha, relatou problemas recorrentes 
de alagamentos durante períodos chuvosos, informando que moradores enfrentam 
dificuldades constantes, com entrada de água nas residências, solicitando soluções 
definitivas para a localidade. Registrou voto de pesar pelo falecimento do Sr. conhecido 
como Irmão Geraldo, manifestando solidariedade à família enlutada. Na oportunidade, 
relatou situação de abandono no cemitério municipal, destacando a existência de mato 
alto e falta de manutenção, o que, segundo afirmou, compromete o respeito ao local. 
Diante disso, solicitou, por meio de requerimento, a realização de limpeza e, se 
necessário, reforço na equipe responsável pelos serviços. Por fim, reafirmou seu 
compromisso com a fiscalização e com a defesa dos interesses da população e 
agradeceu a atenção de todos. O primeiro secretário convidou o Vereador Antônio 
Eraldo Moura para fazer uso da tribuna, O vereador iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando a Presidenta, os colegas vereadores e vereadoras, bem como todos os 
presentes no recinto e os que acompanhavam pelos meios de comunicação. Na 
sequência, apresentou esclarecimento à sociedade acerca de iniciativa legislativa 
relacionada ao controle de animais em situação de rua. Informou que pretendia 
protocolar Projeto de Lei dispondo sobre a criação de programa municipal de controle 
populacional de cães e gatos, mas, em razão de implicar geração de despesas, a matéria 
deve ser de iniciativa do Poder Executivo, motivo pelo qual foi transformada em 
requerimento. Destacou que o programa proposto contempla ações como: Recolhimento 
humanitário de animais em situação de abandono nas vias públicas; Realização de 
castração cirúrgica; Identificação e registro dos animais castrados; Devolução ao local 
de origem quando não houver responsável identificado, Promoção de campanhas 
educativas sobre guarda responsável. Ressaltou a importância da medida como forma 
eficaz e humanitária de controle populacional, contribuindo para a saúde pública, 
segurança da população e bem-estar animal. Solicitou apoio dos demais vereadores e 
pediu ao Poder Executivo o envio de projeto de lei com essa finalidade, mencionando, 
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inclusive, a possibilidade de adoção de modelo semelhante ao implantado no município 
de Salgueiro. Em seguida, abordou a problemática das constantes quedas no 
fornecimento de energia elétrica no município, relatando prejuízos à população e ao 
comércio local. Parabenizou iniciativa da Vereadora Maria Nelly quanto à formalização 
de denúncia junto ao Ministério Público e à solicitação de convocação de representante 
da concessionária de energia para prestar esclarecimentos nesta Casa Legislativa. 
Aparte, o vereador Jose Adelmo Informou, ainda, que manteve contato com 
representantes da empresa responsável, os quais relataram problemas técnicos em 
pontos de distribuição de energia, já supostamente solucionados. Contudo, reforçou a 
necessidade de acompanhamento contínuo e de medidas efetivas para evitar novos 
transtornos. Retomando a fala, o Vereador manifestou apoio à servidora Geneyka, 
ressaltando a importância do cumprimento de decisões judiciais e solicitando 
providências do Poder Executivo e da Secretaria Municipal de Administração para 
resolução da situação, enfatizando que o direito deve ser garantido a todos os cidadãos. 
Por fim, apresentou requerimento solicitando ao setor competente a realização de 
reparos em uma cratera localizada na Rua Lúcia Luzia da Soledade, no bairro Fátima II, 
destacando os riscos à população e solicitando urgência na solução do problema. 
Encerrando seu pronunciamento, agradeceu a Deus pela oportunidade, agradeceu a 
atenção de todos. Na sequência O primeiro secretário convidou o Vereador Marcos 
Ferreira (Marcos de Judite) para fazer o uso da tribuna. O vereador iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando todos os presentes e demais cidadãos que 
acompanhavam a sessão, inclusive pelos meios de comunicação. Na sequência, 
manifestou solidariedade à Sra. Geneyka, colocando-se à disposição para apoiar sua 
demanda, ressaltando que o cumprimento da lei é obrigatório e deve ser observado pelo 
Poder Executivo, especialmente diante de decisão judicial favorável. Prosseguindo, 
solicitou o encaminhamento de Moção de Aplauso ao Sr. César, responsável pelo canal 
“Toca do Índio”, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados na divulgação da 
feira do gado e na valorização do município, destacando o alcance das publicações, 
inclusive atraindo compradores de outras regiões do país.  Apresentou ainda os 
seguintes requerimentos e solicitações: Solicitação de providências ao setor competente 
quanto à retirada de uma pedra localizada nas imediações do Parque Estevão, apontando 
riscos constantes de acidentes, inclusive envolvendo veículos e motociclistas, 
classificando a situação como urgente; Pedido de informações ao Poder Executivo 
acerca dos valores arrecadados com o leilão de veículos do município, bem como a 
destinação dos recursos, considerando que, até o momento, não foram apresentados 
resultados quanto à aquisição de novos equipamentos ou veículos; Solicitação de 
intervenção urgente em via localizada na Rua Nivaldo Gomes, no Bairro de Nair, 
relatando situação crítica de escoamento de águas e esgoto, com retorno para o interior 
de residências, causando transtornos e riscos à saúde dos moradores; Durante sua fala, 
enfatizou a necessidade de priorização de demandas mais urgentes por parte da gestão 
municipal, especialmente aquelas que impactam diretamente a saúde e a segurança da 
população. Ao final, agradeceu a atenção de todos. O primeiro secretário convidou a 
vereadora Maria Nelly Sampaio para fazer uso da tribuna a Vereadora. A Sr.ª 
Vereadora iniciou seu pronunciamento cumprimentando a Senhora Presidenta, os pares 
desta Casa Legislativa, os servidores e o público presente nas galerias, bem como 
aqueles que acompanhavam a sessão de forma remota. Saudou ainda a Sra. Geneyka 
Brito e o Dr. Alan, destacando a atuação deste último enquanto ex-vereador, 
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especialmente nas pautas relacionadas à saúde. Na sequência, manifestou apoio à pauta 
apresentada pelo Vereador Eraldo Moura, referente à causa animal, destacando visita 
realizada ao município de Salgueiro como referência para implantação de políticas 
públicas na área. Informou ser autora das Indicações nº 115, 116 e 119/2026, 
relacionadas a problemas de esgoto no município, ressaltando a gravidade da situação e 
citando casos recentes de retorno de esgoto em residências, inclusive na Rua Mestre 
Tota e na localidade da Jureminha. Enfatizou a necessidade de priorização de ações de 
saneamento básico por parte do Poder Executivo. Apresentou também a Indicação nº 
117, solicitando o ordenamento da instalação de câmeras de segurança na Praça Pedro 
Pires, apontando a inadequação da estrutura atual, que compromete a estética urbana e a 
funcionalidade dos equipamentos. Durante aparte por parte da presidenta, foi reforçada 
a problemática da fiação irregular no município, destacando a necessidade de 
organização por parte das empresas responsáveis. Prosseguindo, solicitou o 
encaminhamento de ofício ao setor de iluminação pública para adoção de providências 
na Rua Severino Alves da Cruz, no bairro Iraci Pires, nas imediações da creche, em 
razão da ausência de iluminação adequada. Abordou ainda a problemática relacionada 
ao transporte de pacientes de hemodiálise e oncologia, relatando que ambos vêm sendo 
transportados conjuntamente, o que tem ocasionado desconforto e agravamento do 
estado de saúde dos pacientes. Solicitou providências para a separação adequada desse 
atendimento. Reiterou cobrança quanto à disponibilização da UTI móvel do município, 
destacando que está dizendo aqui, de forma pública, aos colegas, à gestão, à minha 
bancada, à mesa diretora, que vai entrar, mais uma vez, com a notícia crime na promotoria 
de justiça do nosso município. Nossa cidade é muito pobre, a saúde do nosso município é 
muito escassa. Em continuidade, mencionou visita realizada à Unidade Básica de Saúde 
de Missões, relatando problemas estruturais, como danos no teto, e questionando a 
ausência de providências, inclusive diante da existência de imóvel locado para possível 
funcionamento da unidade. Apresentou ainda críticas quanto à gestão de recursos 
públicos, citando problemas como fornecimento de insumos de baixa qualidade, falhas 
em equipamentos hospitalares e ausência de funcionamento de gerador em unidade de 
saúde. Questionou também despesas relacionadas a veículo locado pelo município com 
multas, solicitando maior responsabilidade na utilização de recursos públicos. Em 
questão de ordem, o vereador Marcos de Judite solicitou o encaminhamento de 
providências quanto a problemas de esgoto na Travessa José Ivan Guedes de Melo, nas 
proximidades da Rua Eduardo Domingos. A vereadora encerrou sua fala, reafirmou seu 
compromisso com a fiscalização e agradeceu a atenção de todos. O primeiro secretário 
convidou para fazer uso da tribuna o Vereador Lider da Situação Gabriel Kleber 
Pereira (Kleber Paulino), líder da situação. O vereador iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando a Senhora Presidente, os colegas vereadores, os presentes na galeria e 
os ouvintes que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Na sequência, 
parabenizou o Vereador Eraldo Moura pela iniciativa de projeto apresentado, 
destacando sua relevância, embora ressaltasse que, por gerar despesas, depende de 
execução por parte do Poder Executivo, comprometendo-se a buscar apoio junto ao 
prefeito para viabilização. Em relação à pauta apresentada anteriormente sobre a 
situação envolvendo a área de odontologia e a servidora Geneyka, informou que tomará 
conhecimento detalhado do caso para buscar soluções, ressaltando que a gestão pública 
não deve agir com perseguições e defendendo tratamento igualitário. Ainda nesse 
contexto, relembrou situações passadas envolvendo servidores municipais, reforçando a 
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necessidade de respeito e justiça nas ações administrativas. Prosseguindo, parabenizou 
os vereadores que se manifestaram sobre as constantes falhas no fornecimento de 
energia elétrica no município, criticando a atuação da empresa responsável e destacando 
os prejuízos causados à população e ao comércio local. Ressaltou que, embora os 
vereadores realizem cobranças formais, há limitações quanto à resolução direta do 
problema. Abordou também a problemática do saneamento básico, apontando que se 
trata de uma demanda antiga e recorrente no município, agravada pelo crescimento 
urbano desordenado e pela insuficiência da infraestrutura existente. Defendeu a busca 
por recursos por meio de emendas parlamentares para viabilizar melhorias no setor. Em 
relação às estradas rurais, elogiou o trabalho do Secretário Municipal de Agricultura, 
destacando o esforço diante das dificuldades impostas pelo período chuvoso, 
ressaltando que as ações têm priorizado os pontos mais críticos. No tocante à saúde, 
reconheceu avanços na gestão atual, mencionando investimentos no hospital municipal, 
ampliação de serviços e melhorias estruturais. Contudo, reforçou a necessidade de 
manutenção e resolução de problemas ainda existentes, como pendências em unidades 
básicas de saúde. Ressaltou ainda a importância de equilíbrio nas avaliações da gestão 
pública, defendendo que críticas e cobranças sejam acompanhadas do reconhecimento 
das ações positivas realizadas. Por fim, reafirmou seu compromisso com a defesa dos 
interesses da população, destacando a continuidade das cobranças por melhorias em 
diversas áreas, e encerrou seu pronunciamento agradecendo a atenção de todos. O 
primeiro Secretário convidou para fazer uso da tribuna a Vereadora Maria de Fátima 
Fernandes (Bebé de Aldo), segunda secretária da Mesa Diretora. A vereadora iniciou 
seu pronunciamento cumprimentando a Senhora Presidente, os colegas vereadores, os 
servidores da Casa Legislativa e o público presente, bem como os ouvintes que 
acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Registrou ainda saudações a 
familiares e munícipes. Na sequência, apresentou requerimento solicitando ao Poder 
Executivo, por meio do Prefeito Municipal e do Secretário de Obras, providências 
quanto à continuidade das obras de saneamento na Travessa Nossa Senhora de Fátima, 
sentido Rodoanel, destacando que algumas residências não foram contempladas com a 
escavação necessária, o que poderá causar prejuízos aos moradores. Requereu que seja 
garantida a extensão da rede de esgoto até as referidas casas. Apresentou ainda 
requerimento direcionado ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Agricultura, 
solicitando a realização de aterro em trecho localizado nas proximidades do campo de 
futebol do Sítio Lagoa de Dentro, tendo em vista as dificuldades de acesso enfrentadas 
pelos moradores, agravadas pelo período chuvoso. Na oportunidade, manifestou apoio à 
Sra. Geneyka, colocando-se à disposição para contribuir na resolução da situação 
apresentada, e demonstrou apoio ao projeto relacionado à causa animal, destacando a 
importância da iniciativa. Em seguida, transmitiu mensagem de reflexão, incentivando a 
fé e a renovação espiritual Posteriormente, em questão de ordem, o Sr. vereador Kleber, 
solicitou o encaminhamento de requerimento ao comando da Guarda Municipal, para 
adoção de medidas de segurança na via localizada nas imediações da Escola Dom 
Bosco, onde estão sendo realizadas obras. Destacou o risco de acidentes devido ao fluxo 
de veículos e à presença de estudantes, especialmente nos horários de entrada e saída 
escolar, sugerindo a sinalização adequada e presença de agentes no local. Por fim, a 
vereadora agradeceu a atenção de todos e encerrou seu pronunciamento. A presidenta 
convidou para fazer uso da tribuna o Primeiro Secretário Jose Adelmo Nogueira 
(Adelmo das Antenas). O vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando a 
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Mesa Diretora, os colegas parlamentares, o público presente e os ouvintes que 
acompanhavam pelos meios de comunicação. Registrou saudações a diversas 
autoridades e munícipes presentes. Na sequência, apresentou requerimento ao setor 
competente solicitando providências urgentes quanto a entupimento de esgoto na Rua 
Jurandir, nas proximidades da residência do Sr. Rinaldo, destacando que o problema 
tem causado retorno de dejetos às residências. Abordou ainda as campanhas do “Abril 
Azul”, voltada à conscientização sobre o autismo, e do “Abril Laranja”, referente ao 
combate aos maus-tratos contra animais, ressaltando a importância de ambas as pautas. 
Manifestou apoio ao projeto relacionado à causa animal, destacando a necessidade de 
atuação do Poder Executivo para implementação de políticas públicas no município. Em 
relação à educação, comentou sobre proposta anteriormente apresentada que trata da 
reorganização das salas multisseriadas, destacando os prejuízos pedagógicos aos alunos 
e defendendo a ampliação do debate sobre o tema junto à Secretaria de Educação e 
demais envolvido. Também mencionou projeto relacionado ao incentivo ao esporte para 
crianças e adolescentes, ressaltando sua importância na formação social e prevenção de 
situações de vulnerabilidade. No tocante às constantes quedas de energia no município, 
orientou a população quanto aos canais oficiais de reclamação junto à empresa 
responsável, destacando a importância do registro formal das ocorrências. Informou 
ainda esclarecimentos recebidos sobre o funcionamento de equipamentos hospitalares, 
que são automaticamente desligados em situações de oscilação elétrica, visando sua 
preservação. Destacou a necessidade de melhor comunicação entre os serviços públicos 
e os usuários, especialmente na área da saúde, a fim de evitar transtornos e 
desinformação. Encerrando sua fala, agradeceu a atenção de todos. Na sequência, fez 
uso da tribuna a Sr.ª presidenta Maria do Socorro, que iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores e o público presente. Registrou 
participação em evento realizado no Aterro Pajeú, onde ocorreu a entrega de uma retro 
escavadeira à cooperativa de recicladores, articulada pelo Deputado Carlos Veras, 
destacando a importância da ação para o fortalecimento da categoria e para o meio 
ambiente. Apresentou voto de pesar pelo falecimento do Sr. Geraldo Gomes dos Santos, 
solidarizando-se com familiares e amigos. Em relação às constantes falhas no 
fornecimento de energia elétrica, informou que a Câmara Municipal já encaminhou 
ofício à empresa responsável solicitando esclarecimentos, reforçando a necessidade de 
providências urgentes diante dos prejuízos causados à população. Falou sobre as 
indicações ao Poder Executivo, dentre as quais: Instalação de semáforo e implantação 
de iluminação pública na Rua Jurandir Cordeiro Pessoa, nas proximidades da Clínica 
SAMED, visando maior segurança no trânsito; Restauração do teto do terminal 
rodoviário, devido a problemas estruturais agravados pelas chuvas e Instalação de 
bancos e melhorias nos banheiros do terminal rodoviário, considerando as condições 
inadequadas enfrentadas pelos usuários. Solicitou que a secretária enviasse indicação 
recuperação do piso e das paredes da Academia da Saúde do Bairro de Fátima, bem 
como atenção às unidades dos bairros São Pedro. Durante o pronunciamento, a 
Vereadora Maria Nelly solicitou aparte, ocasião em que informou ter esquecido de 
mencionar a situação da Academia da Saúde da comunidade de Riacho do Gado, 
destacando que já foram apresentadas solicitações anteriores sobre o tema. Na 
oportunidade, solicitou apoio da Presidência da Casa para viabilização de providências 
quanto à quadra da comunidade da Borborema, relatando que o piso existente foi 
condenado pela empresa responsável pela obra, não tendo sido realizada a devida 
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substituição. Ressaltou tratar-se de obra executada com recursos públicos municipais, 
requerendo atenção e solução para o problema. A Presidência informou que tomará 
conhecimento da situação relatada e se comprometeu a buscar informações, colocando-
se à disposição para unir esforços na resolução da demanda, em benefício da população. 
Por fim, reafirmou seu compromisso com a população, destacando a continuidade do 
trabalho de fiscalização e cobrança, e encerrou seu pronunciamento. Não havendo mais 
inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: informando que os 
projetos em pauta seriam apreciados em segundo turno.   Projeto de Lei nº 007/2026, do 
Poder Executivo, – aprovado por unanimidade, em segundo turno.   Projeto de Lei nº 
008/2026, do Poder Executivo, aprovado por unanimidade, em segundo turno. Projeto 
de Lei nº 014/2026, do Poder Legislativo, aprovado por unanimidade, em segundo 
turno. Projeto de Lei nº 015/2025, do Poder Legislativo– aprovado por unanimidade, em 
segundo turno.  Projeto de Lei nº 016/2026, do Poder Legislativo, – aprovado por 
unanimidade, em segundo turno.  Projeto de Lei nº 018/2026, do Poder Legislativo– 
aprovado por unanimidade, em segundo turno A Senhora Presidenta declarou ainda 
apreciadas e aprovadas os requerimentos de Nº 002 a 008/2026. a Moção de pesar nº 
046/2026. Nada mais havendo a tratar, a Presidência determinou a lavratura da presente 
ata, que será assinada determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, 
que será assinada por quem de direito e por mim que a redigi, Girleide Pereira Veras, 
Secretária. A próxima sessão ordinária foi convocada para o dia 13/04/2026. Sala das 
Sessões, 06 de abril de 2026. 

 
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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